

КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Орган Кемеровского района ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области

№ 91 (228) Суббота, 20 сентября 1941 года. Цена 10 коп.

Убрать картофель, овощи быстро и без потерь

На колхозных и совхозных полях нашего района сейчас горячая стадия уборки — в полном разгаре уборка хлеба, овощей и картофеля. Круглые сутки не прекращается работа. Весь труд, все мысли колхозников, колхозниц и рабочих совхозов заняты на уборке, подчинены одному — собрать быстрее урожай, своевременно выкопать картофель и быстрее убрать овощи, тем самым помочь нашей доблестной Красной Армии разгромить до конца огнелогого врага.

Нынешний год был благоприятным годом для посевов картофеля и овощей. Созрел богатый урожай, сулящий богатые доходы колхозам и совхозам, высокую оплату колхозного труда. Передовые колхозы наряду с уборкой колосовых ведут щуплым ходом уборку и картофеля. К таким в первую очередь можно отнести сельхозартели: «Красная весна» (председатель тов. Сумкин), Мазуровского сельсовета, — план уборки картофеля выполнил на 90 процентов, имени Куйбышева (председатель тов. Рязанов), Ягуновского сельсовета — на 66 процентов. На 50 процентов в плану убрали колхозы «Новая заря» и «Белорусс».

Но, к сожалению, надо сказать, что в целом по району уборка картофеля идет исключительно медленно, на 15 сентября убрано всего лишь на 17,9 проц. Ряд извозов и до сего времени еще не приступил к уборке картофеля. Хотя бы взять, к примеру, такие колхозы, как «Широкое поле» (председатель тов. Черемухин). Колхоз не убрал картофель с 22 гектаров, «Золотой колос» (председатель тов. Краля), «Красный пахарь» (тов. Носков) — здесь также еще не убрано ни одной сотки картофеля. В таком же положении находятся колхозы «Новый путь», «Заветы Куйбышева», «Лесовик». Председатели их тт. Горшков, Захаров, Зингеров, как видно, палец о шалеге не ударили для того, чтобы организовать своевременную уборку, пока стоит прекрасная погода.

Такая же картина наблюдается и по совхозам района. В совхозе «Металлплощадка» (директор тов. Чернышев) из 120 гектаров картофеля выкопано только 30. Свеклу и капусту совершенно не убирают. То же самое и в совхозах

«Забойщик» (директор тов. Филатов), здесь также из 223 гектаров убрано всего лишь 94 гектара.

Уборка картофеля — работа трудоемкая, требует большой затраты труда. Осенние дожди и ранние заморозки сильно затрудняют комбайну и вспашку. В прошлом году многие колхозы затянули уборку до морозов и поплатились за эту ошибку гибелью значительной части урожая. Вот почему сроки и организация труда на уборке картофеля играют первостепенную роль. Здесь дорогу ведет каждый день и даже час.

Полностью использовать картофелекомбайны, выполнить план машинной уборки — неотложная задача директоров МТС и совхозов. Понятно, что использовать весь парк картофелеуборочных машин, можно только в том случае, если они доброкачественно отремонтированы, водители подготовлены и хорошо проинструктированы, за агрегатами своевременно закреплены лучшие участники.

Важнейшей мерой борьбы с потерями на уборке картофеля является обязательное боронование и перепашка убранных площадей. После боронования надо проводить тщательный подбор клубней. Правления колхозов должны организовать просушку собранного урожая на солнце с тем, чтобы в хранилище были засыпаны только сухой картофель.

Большое значение также имеет и своевременная уборка и сокращение урожая сортовых посевов и семенных участков. Надо провести улучшающий отбор на семенных участках по гнездам картофеля во время уборки. Отобранные клубни должны быть на семенных участках высажены в будущем году. Весь урожай сортового картофеля этого года надо полностью использовать для расширения сортимента.

Убрать своевременно и высококачественно картофель — важнейшая обязанность всех руководителей колхозов, совхозов и МТС, которые должны твердо помнить, что чем скорее уберем картофель и овощи, тем самым мы ускорим победу Красной Армии над фашистской Гадиной.

Все возможности к этому есть, надо только лишь по-большему востоку их реализовать.

Для бойцов Красной Армии

Дружно проходит сбор теплых вещей для бойцов Красной Армии в колхозе «Красная пятилетка», Березовского сельсовета. Например, управление сельхозартели сдало 47 килограммов шерсти для бойцов Красной Армии.

— Овчину и теплые рукавицы сдал председатель сельисполкома тов. Ильин. Красноармейка Ирина Мезякина — овчину, Григорий

Черемушкин два килограмма шерсти.

Всего от колхозников этого колхоза поступило в подарок бойцам Красной Армии 51 килограмм 600 грамм шерсти, 8 овчин, шапок и шлемов 5 штук, теплых рукавиц пять пар и др.

Сбор теплых вещей продолжается.

А. ЖУКОВСКАЯ.

УБРАТЬ СВОЕВРЕМЕННО И ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННО КАРТОФЕЛЬ И ОВОЩИ — ВАЖНЕЙШАЯ ОБЯЗАННОСТЬ ВСЕХ РУКОВОДИТЕЛЕЙ КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ И МТС. ПОМОЖЕМ КРАСНОЙ АРМИИ СТАХАНОВСКИМ ТРУДОМ НА УБОРКЕ КАРТОФЕЛЯ И ОВОЩЕЙ!

В ГОСУДАРСТВЕННОМ КОМИТЕТЕ ОБОРОНЫ

О всеобщем обязательном обучении военному делу граждан СССР

Государственный Комитет Обороны принял следующее постановление:

Считая, что каждый гражданин Союза ССР, способный иметь оружие, должен быть обучен военному делу, чтобы быть подготовленным с оружием в руках защищать свою родину и в целях подготовки для Красной Армии обученных резервов, Государственный Комитет Обороны постановил:

1. Ввести с первого октября 1941 года обязательное военное обучение граждан СССР мужского пола в возрасте от 16 до 50 лет.

2. Установить, что обязательное военное обучение должно осуществляться вневоинским порядком без отрыва лиц, привлеченных к прохождению военного обучения, от работы на фабриках, заводах, в совхозах, колхозах, учреждениях.

3. Дни и часы занятий по военной подготовке устанавливать

военкоматам с таким распоряжением, чтобы не нарушать нормальный ход работы предприятий и учреждений и не наносить ущерба производству.

4. Военное обучение проводить по 110-часовой программе.

5. При прохождении военного обучения особое внимание обратить на строевую подготовку, овладение винтовкой, пулевометом, минометом и ручной гранатой, на противогазовую защиту, ратье окопов и маскировку, а также на тактическую подготовку одиночного бойца и отделения.

6. Окончившим курс обязательного военного обучения военнообязанным запаса делать отметку в военном билете, а допризывникам выдавать соответствующее удостоверение и брать их в военкомате на учет, как прошедших обязательное военное обучение.

7. В качестве инструкторов военного обучения привлечь сред-

ний командный и политический состав и младший начальствующий состав, пользующийся отсрочками от призыва по мобилизации, а также наиболее подготовленный рядовой состав старших возрастов, не привлеканный в армию.

8. В первую очередь к военной подготовке привлечь допризывников 1923 и 1924 годов рождения и военнообязанных запаса из числа не обученных в возрасте до 45 лет.

9. Организацию обязательного военного обучения граждан СССР возложить на Наркомат Обороны и его органы на местах.

10. Образовать в составе Наркомата Обороны Главное Управление Всеобщего Военного Обучения (ВСЕОБУЧ), в военных округах, областных (краевых) и республиканских военкоматах иметь отделы ВСЕОБУЧА, а в районных военкоматах иметь 2-3 инструкторов ВСЕОБУЧА.

(ТАСС)

Стахановец-комбайнер

Среди комбайнеров Кемеровской МТС за последнее время большим

авторитетом пользуется комбайнер Андрей Нартов, убирающий хлеб в колхозе им. Ворошилова, Ягуновского сельсовета. Работает он на комбайне «Коммунар». Умел организовав труд членов комбайнового агрегата, тов. Нартов добился высокой производительности труда, убирает до 20 гектаров в день. В результате стахановской работы на уборке обильного урожая, он убрал уже 270 гектаров.

По-стахановски работает тракторист тов. Овчинников. Он не допускает простое трактора, хорошо экономит горючее. Штурвалным комбайном работает молодая девушка Екатерина Саблина.

Еще недавно по призыву женщины-патриоток, бросивших клич: замени мужчин, призванных в армию, — Екатерина Саблина окончила месячные курсы штурвальных и комбайнеров при Кемеровской МТС. Курсы окончила она на хорошо. Это помогло ей успешно справиться с порученной работой.

П. КАЗАНОВ.

ПЕРЕДОВЫЕ КОЛХОЗЫ

Передовые колхозы Мазуровского сельсовета «Красная весна» и «Донбасс» успешно справляются с хлебоуборкой. Колхозы расчищались с государством по поставкам ржи, на днях будет полностью сдана государству пшеница. Успех этот одержан в результате стахановской работы колхозников и колхозниц на хлебоуборке. Хорошо здесь работает комбайнер Иван Ярбузов. При норме 8 гектаров, он убирает на своем комбайте иногда до 12,5 гектаров.

Г. ЗАБИЯН.

Одевем воинов Красной Армии в теплую одежду

Любое общественное мероприятие находит дружный отклик среди колхозов, колхозников и сельской интеллигенции района. Так было и на этот раз, когда начался сбор теплых вещей для Красной Армии.

— Ты сделает вседля фронта, все для быстрой победы над коварным врагом! — так заявляют патриоты родины.

На повсеместно проходящих митингах и собраниях, колхозники единодушно заявляют:

— Наша забота о защитниках родины вдохновит каждого воина на еще большие героические дела, ускорит гибель фашизма.

В своем выступлении на собрании колхозников мастер Воск-

П. Т.

Забота о семьях воинов

Большой любовью и заботой окружает страна семьи призванных партией и правительством на фронт для борьбы с врагом. — Будьте храбрыми, воины доблестной Красной Армии! Бейте врага всеми средствами, всюду, где он не повинится. Мы же здесь в тылу поможем вам в борьбе, о нас проявляют заботу партия правительство и весь советский народ. — Эти слова встречаются в каждом письме матери, отца, брата, сестры, посланных на фронт. Забота о семьях бойцов растет с каждым днем.

И у нас в районе многотисячные примеры этой заботы, проявляемые общественностью о семьях бойцов. В Верхтомском сельсовете забота о семьях, призванных на фронт, проявляли пионеры и школьники неполной средней школы. В количестве 10 человек, под руководством старшей пионервожатой школы тов. Котенковой, пионеры и школьники помогли

женам, призванным на фронт, убрать домашние огороды. В первую очередь была оказана помощь Ульяне Ефремовой. Юные патриоты помогли ей полностью справиться с уборкой домашнего огорода, убрали весь картофель и овощи. Затем была оказана помощь Наталье Вощиловой и другим. Такую помощь получат и остальные жены бойцов. Инициаторами этого патриотического дела явились учащиеся Лена Мирончикова, Оля Кротова и другие. Они приложили все силы, чтобы помочь семьям красноармейцев. И жены бойцов исполнили большой благодарностью пионерам и школьникам за оказанную помощь. В своих письмах на фронт они рассказывают своим мужьям об оказанной заботе, вдохновляют их на подвиг в борьбе с коварным врагом.

И. Максимов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМАЦИОННОГО БЮРО

Вечернее сообщение 16 сентября

В течение 16 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

Наша авиация наносила удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерию противника, атаковывала авиацию на его аэродромах и бомбила переправы.

За 14 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 29 немецких самолетов. Наши потери — 18 самолетов.

По уточненным данным, наши кораблями Северного флота 15 сентября уничтожено не два крупных транспорта противника, как сообщалось ранее, а три крупных транспорта.

По уточненным данным, при попытке немцев высадить десант на побережье острова Эзель действиями нашей береговой артиллерии, авиации и кораблей флота уничтожено 4 транспорта, общим водоизмещением 28 тысяч тонн, с войсками, танками и другим вооружением, 1 миноносец, 10 катеров и много мелких судов с немецкими солдатами. Сбит один самолет противника.

На следующий день противник, сосредоточив много транспортов, мелких судов и авиации, вновь предпринял попытку высадить десант на остров Эзель с моря и воздуха.

В результате двухдневных ожесточенных боев подавляющая

часть морского и воздушного десанта противника уничтожена, остатки его сброшены в море.

* * *

Одна из наших танковых бригад, действующая на Ленинградском участке фронта, в успешном бою уничтожила 48 вражеских танков и бронемашин, 27 орудий и 13 минометов.

* * *

Наши войска отбили остров Рахмассаари на Ладожском озере. В боях за остров убито до 800 финских солдат и офицеров и потоплено 4 катера и 2 моторных бота противника. Остатки гарнизона острова взяты в плен.

* * *

Захваченные в плен офицеры и солдаты противника рассказывают о больших потерях, которые несет германо-румынская армия на подступах к Одессе. Командир роты 3-го батальона 13-го румынского полка капитан Теодор Анка сообщил, что из 200 солдат и офицеров его роты уцелело всего лишь 20 солдат.

Генерал Антонеску издал приказ № 30368, в котором угрожает строжайшими караами командирам соединений, полков, батальонов и рот, солдат которых боятся наступать. Согласно этому приказу «если солдаты отступают, начальник обязан установить сзади пулеметы и беспощадно расстреливать бегущих».

Удар по танковой группе Гудериана

Гитлеровцы еще 3 сентября обявили о захвате Брянска немецкими войсками. Однако это сообщение, так и многие другие, явилось очередной выдумкой и баекальством. Немецкое командование, бросив в начале сентября на Брянск большую группу танковых и мотомеханизированных войск под командованием небез известного генерала Гудериана, рассчитывало, видимо, прорвать наш фронт и захватить Брянск. Однако действиями наших наземных войск и массированными последовательными ударами нашей авиации планы немецко-фашистского командования были сорваны. В упорных боях немец

ким войскам были нанесены тяжелые потери. Враг потерял более 20 тысяч убитыми, ранеными и пленными. Уничтожено до 500 немецких танков, 70 бронемашин, 1.525 автомашин, 196 самолетов, уничтожено и частью захвачено годных 206 орудий, захвачено 85 стальных и 51 ручной пулемет, 51 миномет, несколько тысяч винтовок, большое количество винтовочных патронов, гранат, снарядов и несколько радиостанций.

Танковая группа Гудериана, потеряв таким образом две трети своих танков, оказалась отброшенней далеко от Брянска.

Еще одна гитлеровская ложь

Германское информационное бюро руководствуется наставлениями Гитлера о том, что «нет смысла заниматься мелким враньем; ложь должна быть такой величины, чтобы слушатели никогда не посмели подумать, что ее можно выдумать». Очередная порция такой лжи была преподнесена миру 16 сентября от имени верховного командования вооруженных сил Германии. Фашистское радио сообщило, будто бы германской армии в районе озера Ильмень разбила крупные силы трех советских армий, которые якобы потеряли 53 тысячи человек пленными, 320 танков, 695 орудий. Это сообщение германского командования от начала до конца является хвастливой брехней.

На указанном участке фронта сильные месица проходили и происходят упорные бои, в ходе которых наши войска понесли потери убитыми и ранеными до 30 тысяч человек. Никаких 320

танков не могли потерять советские войска, так как танков на этом фронте было всего два — три десятка штук. Что касается артиллерии, мифическая цифра потерь в 695 орудий должна быть снижена до цифры погиб в 42 орудия.

Немецкие солдаты, захваченные нами в плен на этом участке фронта, в один голос заявляют об огромных потерях немецких войск в этих боях. Как правило, показывают пленные немецкие солдаты, в ротах осталось 25 — 30 человек, а во многих ротах по 8—12 человек.

По самым минимальным подсчетам за время боев на этом участке фронта немцы потеряли убитыми, ранеными и пленными не менее 45 — 50 тысяч человек.

Таковы факты, а факты — упрямая вещь. Не имея действительных успехов, немецкое командование вынуждено эти успехи выдумывать.

* * *

Роет антифашистских настроений в Югославии усиливается с каждым днем. В Загребе произошло несколько взрывов бомб на центральной телефонной станции. В результате взрыва телефонная связь как в городе, так и за его пределами нарушена. Во время взрывов тяжело ранены майор корпуса связи Меринг и начальник местной секретной полиции Рейкович. Среди раненых 4 германских солдата и один лейтенант. Одновременно со взрывом на телефонной станции в другом квартале города были обстреляны из пулемета и ранены 6 фашистских солдат.

Озверевшие фашистские орды продолжают чудовищные издевательства над мирным населением захваченных городов и деревень. Ворвавшись в село В. Литовское, Киевского района, немцы начали грабежи крестьян. Фашисты забирали все, что попадалось под руку: свиней, кур, хлеб, одежду и посуду. У колхозника Федора Андруховича немецкие бандиты отняли подушки, ведра, ложки, миски, сухари, керосиновую лампу, марлевые занавески и часы — ходики. Солдаты избили детей Ф. Андруховича и вырвали у них из рук последнюю буханку хлеба. У колхозницы Ульяны Косенко и колхозника Семенова забрали корову, кур и

всю одежду.

В селе Алексеевка, Бобринецкого района, Кировоградской области, фашистские офицеры устроили пьяницу. Всем местным девушкам было приказано, под угрою строгого наказания, явиться в помещение, где тянико-валали гитлеровские офицеры. Ни одна девочка, разумеется, не пришла. Тогда немецкие солдаты устроили облаву. Они прыгали в дома жителей и пытались насилием увести девушек. Некоторые крестьяне заперлись и не выпускали к себе фашистских извергов. Рассвирепевшие фашисты вломали двери, вывели на улицу и расстреляли четырех колхозников и колхозниц. Вечером пьяные немецкие офицеры зверски убили местную учительницу, которая категорически отказалась явиться в фашистский притон. Второго сентября пьяные солдаты застрелили старого крестьянина Остапа Мироненко и его 12-летнего внука.

* * *

Самоотверженно трудятся горняки угольных бассейнов Востока, доставляя стране тысячи тонн угля сверх плана. Комбинаты «Кузбассуголь», «Уралуголь», тресты «Сахалинуголь», «Кизелуголь» и другие значительно перевыполняли план августа и первых дней сентября.

* * *

Самоотверженно трудятся горняки угольных бассейнов Востока, доставляя стране тысячи тонн угля сверх плана. Комбинаты «Кузбассуголь», «Уралуголь», тресты «Сахалинуголь», «Кизелуголь» и другие значительно перевыполняли план августа и первых дней сентября.

Утреннее сообщение 18 сентября

В ночь на 18 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

Наша авиация наносила удары по войскам противника и уничтожала авиацию на его аэродромах.

* * *

Эскадрилья скоростных бомбардировщиков капитана Токарева, действующая на Западном направлении фронта, атаковала немецкую механизированную колонну. В результате налета разбиты и подожжены 12 средних немецких танков, 7 бронемашин и 29 грузовиков. Пулеметным огнем убито и ранено свыше 200 солдат и офицеров противника.

* * *

Бомбардировщики морской авиации Черноморского флота за последние 2 дня уничтожили под Одессой полевую батарею, более 60 танков и автомашин и до 300 солдат противника. В воздушных боях сбито 2 вражеских истребителя.

Группа самолетов Краснознаменного Балтийского флота на-несла удар вражеским морским войскам на подступах к Ленинграду. Уничтожены 15 тяжелых танков, 20 машин и 1 полевая батарея противника.

* * *

Партизаны Смоленской области продолжают успешно уничтожать прифронтовые немецкие склады и автоцистерны с горючим. 11 сентября отряд под командованием начальника железнодорожной станции тов. И. совершил нападение на автоцистерну у деревни Голыни. Завалив дорогу камнями, партизаны заставили остановиться головную машину. Когда охрана начала разбирать баррикады, партизаны открыли огонь. Несколько цистерн взорвалось. В течение часа партизанский отряд сжег 12 автоцистерн и уничтожил до 20 немецких солдат.

Донесения, полученные только от нескольких отрядов за десять дней сентября, говорят о больших успехах партизанского движения на Смоленщине. За это время партизаны в открытом бою и в засадах сбили 165 солдат и 16 немецких офицеров. Уничтожено 3 танка, 12 цистерн с бензином, 14 грузовиков с боеприпасами и продовольствием, 22 мотоцикла, 46 велосипедов, 6 орудий и 7 минометов.

Советское информбюро 7 августа сообщило, что, захватывая тот или иной советский район, фашисты немедленно насильно мобилизуют население — крестьяне, советских служащих, женщин на разные тяжелые работы или угоняют его в тыл, обявляя это население военнопленным. Теперь фашистская печать сама подтверждает правильность сообщения Советского информбюро, с головой выдавая методы пропаганды советского населения в захваченных районах.

Ответ. редактор А. МИЛЕШИН.

Вечернее сообщение 17 сентября

В течение 17 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

В течение 15 сентября в воз-

душных боях и на аэродромах противника уничтожено 78 немецких самолетов. Наши потери — 25 самолетов.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Кемерово, ул. Сталина, № 14. Телефон 1-67.

г. Кемерово, тип. изд. «Кузбасс»

Зак. № 3986

Тираж 3000